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Просторова динаміка туристичних потоків Волинської області 

 
Охарактеризовано динаміку туристичних потоків Волинської області. Проаналізовано 

туристичні потоки за видами у Волинській області, досліджено динаміку кількості туристів-громадян 

України, які виїжджали за кордон, та внутрішніх туристів, 2011–2019 рр. 

Ключові слова: туристичні потоки, турист, Волинська область. 

 

Для розуміння стану розвитку туризму області важливе значення мають стан і 

тенденції ринку туристичних потоків. Розглянемо основні статистичні показники еволюції 

туристичної галузі регіону на основі даних Головного управління статистики у Волинській 

області. 

Незважаючи на прогресивний розвиток туристичної галузі в регіоні, кількість 

туристичних потоків упродовж останніх років засвідчила зменшення кількості туристів до 

кінця 2017 р. Основними причинами такої ситуації є загальнодержавні й світові тенденції у 

сферах економіки, політики, туризму. Зокрема, останнім часом туристи почали віддавати 

перевагу самостійним подорожам, не звертаючись до послуг туристичних організацій, 

оскільки зросли можливості бронювання транспортних квитків і туристських путівок 

самостійно через мережу Інтернет [1]. 

За статистичними даними, у 2019 р. кількість туристів, обслугованих суб’єктами 

туристичної діяльності Волинської області, становила 27 403 особи (рис. 1). 

 
Рис. 1. Динаміка кількості туристів Волинської області, 2015–2019 рр. [2] 

 

Кількість туристів за останній рік зросла на 5596 осіб, або на 20,4 %. Це суттєве 

збільшення пов’язане з активною промоцією та втіленням низки туристичних програм [2]. 

За видами туризму у 2019 р. найбільша частка припадає (рис. 2) на виїзний – 86,2 % 

(23 635 осіб), наступну позицію займає внутрішній туризм – 11,7 % (3212 осіб), а іноземний – 

лише 2,1 %, або 556 осіб [2]. 
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Рис. 2. Туристичні потоки за видами у Волинській області, 2019 р. [2] 

 

Чисельність туристів-громадян України, які виїжджали за кордон у 2019 р., в області 

становила 23 635 осіб – це найбільше значення виїзних туристів за останні десять років. У 

2009 р. цей показник дорівнював 5784 особи, що означало збільшення на 75 % (рис. 3). 
 

 
Рис. 3. Динаміка кількості туристів-громадян України, які виїжджали за кордон, та внутрішніх 

туристів, 2011–2019 рр. [2] 
 

Розвиток внутрішнього туризму (без екскурсантів) відбувається повільними темпами 

та спадає. За період 2019 р. кількість внутрішніх потоків туристів становила 3212 осіб, що на 

2750 менше, порівняно з попереднім роком (рис. 4) [2]. 
 

 
Рис. 4. Динаміка кількості іноземних туристів у Волинській області,  

2015–2019 рр. [2] 
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Найбільша кількість внутрішніх потоків туристів спрямована на Шацькі озера в 

період літнього відпочинку. Також популярними напрямами залишаються Луцький і 

Ковельський райони. 

Із загальної чисельності туристів за 2019 р. на іноземних припадає лише 556 осіб. 

Чисельність іноземних туристів за останні роки є досить мінливою, проте має тенденцію до 

збільшення (рис. 4). Найбільша кількість іноземних туристів прибувала в область із Польщі, 

Литви, Білорусі, Німеччини, Російської Федерації [10]. 

Отже, туристична галузь регіону активно розвивається, хоча кількість туристичних 

потоків упродовж останніх років зменшилась (2015–2017 рр.), це повзано із можливістю 

туристів самостійно організовувати подорожі. Починаючи із 2018 року туристичні потоки 

поступово зростають за рахунок виїзного туризму. 
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Шацьке поозер’я: зміни ландшафтів не лише під впливом клімату 

 

Як правило, Шацьке Поозер’я асоціюється з численною системою озер, розташованих 

на Волині, які головним чином входять до складу Шацького національного природного 

парку. Безумовно, що природний ландшафт у контексті планетарного потепління клімату 

зазнає також змін. Однак вони не настільки помітні як зміни культурного ландшафту за 

останнє десятиліття. Що ж спричинило таку ситуацію, який вигляд і властивості має сьогодні 

означений культурний ландшафт? Саме відповіді на такі поставлені запитання мають за мету 

розкрити результати проведеного дослідження. 

Крім функції збереження біологічного і ландшафтного різноманіття, Шацький 

національний природний парк виконує ще й рекреаційну функцію. Озера Світязь і Пісочне 

були рекреаційними центрами і улюбленими місцями для літнього відпочинку не лише 

протягом минулого століття, але й сьогодні. Завдяки такому складному поєднанні в одній 

екосистемі лісових, озерних, болотних і дюнних комплексів, маємо чудові рекреаційні 

умови, можливість дихати повітрям соснового лісу, збирати екологічно чисті ягоди і гриби, 

рибалити, плавати у срібній воді і засмагати на піщаному пляжі тощо [1].  

Зростання кількості рекреантів спостерігається після 2014 р., коли фактично відбувся 

перерозподіл туристичних потоків, які раніше прямували до Криму, а тепер змушені 

адаптуватися до чорноморського узбережжя Одеської області, узбережжя Азовського моря 

та Шацьких озер. Безумовно, що зростання кількості рекреантів призводить не лише до 

збільшення кількості наданих послуг, і відповідно покращення стану добробуту місцевих 

мешканців, але і вимагає від кожного дотримання правил екологічної, санітарно-

епідеміологічної безпеки та охорони довкілля у зв’язку із збільшенням кількості закладів 

розміщення, харчування і дозвілля. На території дослідження спостерігається також 

оновлення асортименту надання послуг для сімейного (в тому числі і дитячого) відпочинку, 

адже мілководна прибережна зона озера Світязь користується популярністю серед такого 

сегменту рекреантів, які або самостійно організовують своє дозвілля, або користуються 

послугами численних туристичних компаній. Наприклад, в туристичному сезоні 2021 

туроператор «Відвідай» реалізовував такі тури: «Шацькі озера і оленяча ферма», «7 нових 

чудес Волині + Шацькі озера» [2]. Компанія «ТамТур», яка співпрацює ще з декількома 
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